

**18. Konferencija šefova odbrana/načelnika generalštabova zemalja Američko –
Jadranske Povelje
Budva, Crna Gora, 11. Jun 2014. godine**

ZAJEDNIČKO SAOPŠTENJE

Mi, šefovi odbrane/načelnici generalštabova Oružanih snaga Republike Albanije, Bosne i Hercegovine, Republike Hrvatske, Republike Makedonije, Crne Gore i predstavnik komande snaga SAD za Evropu (US EUCOM), susreli smo se 11. juna 2014. godine u Budvi, Crna Gora, u okviru Američko-Jadranske Povelje.

Koristimo ovu priliku da potvrdimo našu snažnu posvećenost za dalje jačanje odnosa, proširivanje i produbljivanje polja vojne saradnje između zemalja potpisnica Povelje. Razvoj i održavanje osnovnih sposobnosti za individualno i regionalno učešće u tekućim i budućim operacijama održavanja mira jesu i ostaće naš izazov, prioritet i potreba.

Dogovorili smo se da se ubrza rad na BRAAD projektu (Balkanski regionalni pristup protiv-vazdušnoj odbrani), koji je definisan u duhu inicijative NATO pametne odbrane.

Nedavne prirodne katastrofe, uključujući velike poplave koje su prouzrokovale ljudske žrtve i ogromne materijalne štete, nadovezane na druge prirodne nepogode u bliskoj prošlosti kao što su snježne padavine i požari, ojačali su našu odlučnost da se unaprijedi saradnja u regionu na polju odgovora na prirodne katastrofe, poboljša korišćenje postojećih kapaciteta i sposobnosti i razviju regionalne vojne sposobnosti za odgovor na prirodne i vještačke katastrofe u regionu.

Pozdravljamo i usvajamo Izvještaj radne grupe za implementaciju zaključaka Konferencije načelnika generalštabova zemalja Američko-Jadranske Povelje. Zahvalni smo na uloženom trudu u njihovom radu. U duhu zaključaka sa 17. Konferencije načelnika generalštabova zemalja Američko-Jadranske Povelje, održane u Sarajevu, prošle godine želimo da istaknemo neka od dostignuća, navedena u Izvještaju, kao što su:

- Identifikacija potrebe za razvojem određenog broja kombinovanih specijalnih tzv. “Nis” sposobnosti zemalja Američko-Jadranske Povelje koje će obezbjediti veći potencijal za održivo zajedničko učešće u budućim misijama i operacijama pod vodstvom NATO, UN ili EU.
- Uspostavljanje jedne ili serije vježbi u koje će biti uključene zemlje članice Američko-Jadranske Povelje i nacionalne garde njihovih partnerskih zemalja iz SAD, koje će biti fokusirane na razvoj i unapređenje tzv. “Nis” sposobnosti zemalja A-5 za potencijalno zajedničko učešće zemalja A-5 u misijama i operacijama pod vodstvom NATO, EU ili UN, kao i na razvoj i unapređenje regionalnih sposobnosti za odgovor na prirodne katastrofe.
- Implementacija NATO inicijative o “Balkanskom regionalnom pristupu protiv-vazdušnoj odbrani, tzv. BRAAD projekat.
- Umrežavanje i povezivanja regionalnih centara za obuku.
- Izrada Kataloga vojnih sposobnosti za odgovor na prirodne sposobnosti.

Ohrabrujemo radnu grupu za implementaciju zaključaka Konferencije načelnika generalštabova zemalja Američko-Jadranske Povelje za nastavak rada na razvoju i unapređenju gore navedenih dostignuća, kao i za rad na identifikaciji novih mogućih oblasti saradnje zemalja Američko-Jadranske povelje u duhu NATO koncepta “Pametne odbrane”

(Smart Defence) i “Povezanih snaga” (Connected Forces Initiative) i inicijative EU o udruživanju sposobnosti i podjele odgovornosti (Pooling and Sharing).

Zaduzujemo radnu grupu za implementaciju zaključaka Konferencije načelnika generalštabova zemalja Američko-Jadranske Povelje da istraži solucije i razvije Sporazum između zemalja članica Povelje, kao i ostalih zainteresovanih zemalja iz regiona, u skladu sa Sporazumom o Upravljanju i pružanju pomoći u vanrednim situacijama (Emergency Management Assistance Compact – EMAC). Nacrt Sporazuma, usvojen od strane načelnika generalštabova, trebao bi biti prezentovan na planiranom A-5 Ministarskom sastanku u oktobru 2014. godine u crnoj Gori

Iskazujemo duboku zahvalnost poštovanim delegacijama Republike Srbije i Republike Slovenije, zemalja posmatrača Američko-Jadranske Povelje, predvođene generalom Ljubišom Dikovićem, načelnikom Generalštaba Vojske Srbije i general-majorom Dobranom Božićem, načelnikom generalštaba Oružanih snaga Republike Slovenije, kao i poštovanim gostima:

- General-majoru Salvatore Farini, komandantu NATO snaga za Kosovo (KFOR);
- General-potpukovniku Kadri Kastartiju, komandantu Kosovskih snaga bezbjednosti;
- General-majoru Ričardu Nešu, Generalnom ađutantu Nacionalne garde države Minesota;
- General-majoru Stivenu Kreju, Generalnom ađutantu Nacionalne garde države Vermont;
- General-majoru Timoti Oru, Generalnom ađutantu Nacionalne garde države Ajova;
- Brigadnom generalu Džejsmu Kempbelu, Generalnom ađutantu Nacionalne garde države Mejn;
- Brigadnom generalu Stiven Ferariju, zamjeniku komandanta 42. Pješadijske divizije Nacionalne garde države Nju Džerzi;
- Brigadnom generalu Piteru Birnu, Direktor zduženog štaba Nacionalne garde države Kolorado,

Za njihovo učešće i značajan doprinos diskusijama na Konferenciji.

Na kraju, upućujemo čestitke Crnoj Gori, zemlji domaćinu ovog značajnog i veoma produktivnog događaja.

Zahvaljujemo načelniku Generalštaba Oružanih snaga Republike Makednije, general-potpukovniku Goranču Koteskom na spremnosti da prihvati organizaciju 19. Konferencije načelnika generalštabova zemalja Američko-Jadranske Povelje u 2015. godini.

Potpisano trinaestog dana u junu mjesecu 2014. godine (13. juna 2014. godine) u Budvi, Crna Gora.

<hr/> Charles W. MARTOGLIO viceadmiral Zamjenik komandanta OS SAD za Evropu	<hr/> Jeronim BAZO general-major Načelnik Generalštaba Oružanih snaga Republike Albanije	<hr/> Anto JELEČ general-major načelnik združene komande Vojske Bosne i Hercegovine
<hr/> Drago LOVRIĆ general pukovnik Načelnik Glavnog stožera Oružanih snaga Republike Hrvatske	<hr/> Naser SEJDINI General-potpukovnik Zamjenik načelnika Generalštaba Vojske Republike Makedonije	<hr/> Dragan SAMARDŽIĆ Admiral načelnik Generalštaba Vojske Crne Gore

